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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 7 DICEMBRE 2020 

 

-19- 

Oggetto: SEDUTA MONOTEMATICA DEL 7 DICEMBRE 2020 – PROGRAMMA 

NEXT GENERATION EU (RECOVERY FUND). 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che 

 

- il Recovery Fund rappresenta un passaggio decisivo per le sorti della nostra comunità e 

della nostra economia; 

 

- la capacità del Governo italiano, ha permesso di raggiungere un accordo sul quadro 

finanziario pluriennale e sul Next Generation EU, che stima per il nostro Paese, col 

Recovery Fund, l’arrivo potenziale di quasi 208,8 miliardi di euro, di cui 127 miliardi a 

titolo di prestiti e 81 miliardi sotto forma di sovvenzioni; 

 

- il Governo è impegnato sul PNRR, Piano Nazionale per la Ripresa e la Resilienza per 

individuare le priorità verso l’appuntamento del prossimo 30 aprile 2021; 

 

- le priorità individuate dal Governo, riguardano: la coesione economica, sociale e 

territoriale, l’attenuazione dell’impatto della crisi favorendo l’inclusione territoriale e di 

genere, sostenendo le transizioni verde e digitale; 

 

- l’obiettivo è quello di ripristinare il potenziale di crescita dell’economia, incentivando 

la creazione di posti di lavoro e promuovendo la sostenibilità; 

 

- le missioni risultanti dalle linee guida sono sei: riguardano la digitalizzazione, la 

competitività del sistema produttivo, la rivoluzione verde e la transizione ecologica, le 

infrastrutture per la mobilità, l’istruzione, la formazione e ricerca, la cultura, l’equità 

sociale, di genere e territoriale e la salute; 

 

- è necessario che gli investimenti pubblici e privati tornino ad essere insieme stimolo 

alla crescita, destinando la più ampia parte delle risorse a spese ad alto effetto 

moltiplicativo, tenendo conto del fatto che l’espansione del capitale pubblico e il 

miglioramento della qualità dei servizi destinati ad imprese e famiglie, ha effetti 
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positivi sulla redditività del capitale privato, e quindi sulla produttività generale e sul 

potenziale di crescita dell’economia nel suo complesso; 

 

Considerato che 

 

- il Recovery Fund può rappresentare un’occasione storica per affrontare e risolvere 

alcune sfide di cui Genova, e la Liguria in generale, continuano ancora a soffrire; 

 

- Next Generation EU può rappresentare per Genova un sostegno alla ripresa, un rilancio 

per l’economia e un sostegno per gli investimenti privati, con un sguardo ad un futuro 

per il prossimo decennio; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A confrontarsi nel tempo più rapido possibile, con il Consiglio comunale anche tramite la 

convocazione di tutte le Commissioni consiliari permanenti competenti, al fine di individuare 

tutti i progetti che il Comune intende proporre alla Regione Liguria, per la redazione del 

“Piano Regionale di Ripresa e Resilienza" da presentare al Governo italiano, in relazione alle 

sei missioni del Recovery Fund. 

 

 

 

Proponente: Pandolfo (Partito Democratico). 

 

 

Al momento della votazione, sono presenti i Consiglieri: Amorfini, Anzalone, Ariotti, 

Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, De Benedictis, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, Lodi, Mascia, 

Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, 

Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 37 voti favorevoli: Amorfini, Anzalone, Ariotti, 

Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, De Benedictis, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, Lodi, Mascia, 

Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, 

Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 


